

开栏语：今年是全面建成小康社会的收官之年，也是脱贫攻坚决战决胜之年，千百年来困扰中华民族的绝对贫困问题即将历史性地画上句号。为全面介绍我市各级纪检监察机关贯彻落实十九届中央纪委四次全会部署要求，保障脱贫攻坚决战决胜的生动实践，本报特开设“决胜全面小康 决战脱贫攻坚”栏目，敬请关注。

吹响精准“监督号” 拧紧部门“责任阀”

# 荔浦市纪委监委以精准监督护航打赢脱贫攻坚战



▲荔浦市纪委监委监督检查组在荔城镇桥富村桥富屯符合“应保尽保、应兜尽兜”政策的何庆德家了解其家人享受低保情况。 通讯员郭绍梅 韦解军 摄

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

本报讯(记者文新军 通讯员郭绍梅 韦解军)“大伯，这段时间有没有政府或者是扶贫办的人来跟你说话和你和大娘办低保的事情?”“帮扶联系人说这个月底会有720元低保金打进我们的银行账户。”“她来叫你写申请报告，还是她帮你写了申请?”“她帮打了报告申请的。”……

近日，在荔浦市荔城镇桥富村桥富屯，市纪委监委监督检查组正对符合“应保尽保、应兜尽兜”政策的何庆德、李均英夫妇是否享受低保情况进行走访。

据了解，荔浦市民政局低保所通过与扶贫办系统数据比对，通过乡镇民政办再次与乡镇扶贫站进行核实，共比对出该市未脱贫建档立卡贫困户中没有享受低保的129人，非建档立卡贫困户中重度残疾人和三、四级精神智力残疾人没有享受低保、生活补贴或者护理补贴的有1684人。

名单比对出来后，荔浦市纪委监委立即吹响精准“监督号”，不仅派出监督检查组深入全市各乡镇村屯，逐一核实“应保尽保、应兜尽兜”政策落实情况，还明确市民政、人社、残联等部门和人员的“治疗任务”，绘制了“康复时间表”，将“应保尽保、应兜尽兜”政策落实情况与控辍保学、健康扶贫、危房改造等专项监督活动一体推进，不断拧紧扶贫领域职能部门“责任

阀”。截至目前，全市未脱贫建档立卡贫困户129人中符合条件纳入低保的97人，不符合条件的19人，1人纳入孤儿保障，2人死亡，还有10人正在办理中。

今年是全面建成小康社会目标实现之年，是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。不仅需要精准的政策保障，更需要坚强的纪律护航。整治群众身边腐败和作风问题，不仅要削减存量，还要防止反弹、遏制增量。“陈某云作为大塘镇古屯村党支部书记，抓扶贫工作责任心不强，履职不力，作风漂浮，致使古屯村脱贫攻坚工作滞后，影响大塘镇全镇扶贫工作顺利推进……2020年3月，陈某云受到党内严重警告处分。”近日，荔浦市纪委监委在全市范围内通报一起扶贫领域腐败和作风问题典型案例，再次给全市党员干部敲响警钟。

“今年以来，我们共受理扶贫领域腐败和作风问题线索26件，立案审查20件，给予党纪政务处分7人，下发通报2期，并认真剖析和梳理了问题的表现形式、形成原因及整改措施。”荔浦市纪委监委党风室负责人介绍说，在前期摸排梳理的基础上，荔浦市纪委监委还将聚焦重点部门、环节、事项，通过“派单监督”的方式“系统抓、抓系统”，督促职能部门抓好整改落实，为脱贫攻坚提供坚强的纪律保障。

## 做新时代的青年追梦人

□张晖

### 纪检人手记

当大家看到听到“95后”这个词会想到什么?可能是自我、稚嫩、散漫等等。其实，现在“95后”大多已步入社会各个领域，我就是其中之一。进入纪检系统工作的一年半，让我初步完成了从校园到机关的人生蜕变。

第一，学习是提升自我的必由之路。古语有云：立身以立学为先，立学以读书为本。来到象山区纪委监委后，我主要负责协助办公室主任做好组织协调、宣传保障等工作。但是领导非常注重对所属人员专业能力培养，根

据需要我也会参与案件办理。办案伊始，大学会计专业的我确实有过茫然和无措。幸运的是我身边有一群良师益友，大家手把手带，让我对案件办理有了初步认识。后来自治区组织审理业务培训，同事们也将机会给了我，使我有机会接受系统性纪检业务培训，对纪检工作有了更深一层的认识。目前我已经参与大小谈话十余次。

第二，创新是引领发展的第一动力。去年6月，我有幸参加了自治区组织的纪检监察系统业务培训，中纪委网站授课老师专门讲解了宣传形式多样性的问题。培训结束后，我一直琢磨如何突破日常文字宣传的固态。有次无意中听到同事在讨论一个典

型案例，为了加大典型案例的教育效果，我大胆尝试将纪检故事通过漫画的形式表现出来。7月初，象山区纪委监委第一期廉政漫画信息在清廉桂林网站刊发。截至目前，我们已成功刊发5期廉政漫画信息。有了这次的创新积累，在年初纪检系统疫情防控业务培训中，我想运用动态宣传方式记录疫情防控中纪检干部的风采，通过学习视频剪辑、音乐合成、字幕编辑等，编制的“抗疫路上——象山纪检监察干部的一天”视频新闻在广西纪检监察网上刊播。

第三，协作是干事创业的根本保障。习近平总书记曾引用维吾尔族谚语说：“事成于和睦，力量生于团结”。一滴水

只有放进大海里，才永远不会干涸。区纪委监委内设6个独立科室，看似相互独立、互不关联，但实际上从信访受理到问题初核、到立案处置，再到审理结案等，可谓环环相扣、密切协同，最终才能形成一个完整系统的整体。同理，近期象山区召开的纪委会全看似一次简单平常的会议，但从策划酝酿到主题确定、材料准备、环节设置、会务组织等，要涉及多个部门、多名同志分工协作。为了保证会议圆满成功，大家都立足岗位、各司其职。我在其中虽然只负责部分基础性工作，会议结束后我仍感到欣慰与自豪。我很感谢这种历练的过程，谢谢同事们对我的帮助和指导，让我能够适应新环境，实现角色转变。

志之所趋，无远弗届；志之所向，无坚不入。就让我们青年一代的纪检人在旗帜的指引下，乘着浩荡的东风，携手并进、戮力同心，创造新时代更加美好灿烂的明天!

## 为担当者担当 让实干者实惠

——象山区持续强化“为实干者撑腰”鲜明导向

□本报记者文新军 通讯员石宗强

“经查，反映黄村村委主任黄兴贿选问题的举报不属实，在此予以澄清。”近日，象山区纪委监委召开不实信访举报澄清正名通报会，为受到不实举报的村干部澄清正名，消除不良影响。

“感谢组织为我澄清了事实!遭到举报后，自己情绪一直低落，认为自己平时工作认真，为群众干了不少事。现在思想上的包袱终于放下了，以后会更加努力工作……”象山区二塘乡黄村村委主任黄兴在澄清会上道出了自己的心声。

这是象山区为敢于担当的干部撑腰鼓劲，及时为受到诬告错告的干部澄清是非曲直的一个缩影。今年以来，象山区积极探索激励干部担当作为的有效途径，持续强化“为实干者撑腰”的鲜明导向，为推动疫情防控和经济社会发展的敢闯敢干者保驾护航。截至目前，全区疫情防控取得了阶段性胜利，香江大饭店和城市便捷酒店隔离人员全部清零，全区跟踪统计的212家重点企业复工复产212家，复工率为100%，到岗工人50217人，到岗率95.5%。

澄清正名敢发声  
为勇于担当者“撑腰”

“您好，您前段时间反映的社区干部把你们小区消防通道封闭的事，我们昨天和消防大队已到现场核实。小区后门被封是因为疫情期间为了加强防控经批准采取的必要措

施，小区已为该片区留下了备用通道。”近日，象山区纪委监委党风室工作人员对某小区群众举报的问题线索进行核实后答复。

象山区始终坚持干部履职尽责的正向激励与容错并举同步推进，加大对反映党员干部问题线索的规范化处置力度，对无事生非、歪曲事实、造谣诬告、恶意诽谤等诬告陷害党员干部的行为严查快处，通过及时发声、消除影响，还被诬告人清白。对确认被错告、诬告、诬告以及反映不实造成不良影响的，采取当面告知、书面通知、召开会议等方式对相关单位和当事人予以澄清，及时消除负面影响，严肃查处诬告陷害行为，真正把澄清关怀机制落到实处。今年以来，该区共对11件不实举报及时了结并予以澄清。

“为那些因为坚守岗位职责、敢抓敢管而受到质疑，由于坚持原则、秉公执法而‘得罪人’的干部澄清事实、还以清白，充分体现了区委、区纪委为敢于担当的干部担当，为敢于负责的干部负责的坚定决心和鲜明态度。”象山区纪委监委主要负责人表示。

容错纠错重关怀  
让担当作为者不“委屈”

“全区各级纪检监察机关要提高政治站位，牢固树立‘四个意识’，把激励干部担当作为作为纪检监察工作的重要遵循，立足职能定位，坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重，激励广大干部新时

代新担当新作为。”这是4月17日召开的象山区纪委会全会发出的号召。

象山区坚持“严管厚爱结合、激励约束并重”的工作原则，准确把握“三个区分开来”要求，树立正确的监督执纪导向，在激励干部履职担当过程中，敢于宽容失败、允许试错、给予容错，消除干部改革创新、先行先试的“后顾之忧”，为敢想的人“开绿灯”，为敢干的人“兜住底”。修订完善相关制度6项，出台《象山区党员干部干事创业容错纠错机制》，对干部在改革创新、干事创业中，非因主观故意出现失误、造成一定损失或负面影响等情况的实行容错纠错和减轻处理，对执行力强、敢于担当作为的2名受处分干部在影响期满后进行了提拔重用。制定《象山区领导干部家访活动实施方案》，组织领导干部无盲区、零死角、全覆盖开展家访活动，传递组织的关怀和温暖，促干部廉洁从政，激发干部干事创业活力。出台《象山区开展对受党纪政务处分人员回访工作方案》，对近年来受处分人员进行了全面关爱回访。共回访受处分干部65名，为受处分干部减轻了心理负担，对全区多名被处分干部起到了积极的正面引导作用，有效激励了广大干部勇于担当，大胆作为。

健全机制强保障  
让实干者得“实惠”

“这位是我们象山区委办副主任蒋祝

群同志。今天我们带她来贵公司报到，主要是落实区委的《政企双向挂职实施方案》，希望她在你们公司挂职的这段时间能够得到更好锻炼。当然，也希望她能为你们公司的发展作出积极贡献。”近日，象山区委相关领导带领部分科级领导干部到相关企业挂职报到。

近年来，象山区牢固树立“查处腐败分子是政绩，保护干部干事创业的积极性也是政绩”的理念，制定《象山区激励干部新时代新担当新作为系列措施》《关于聚焦项目建设开展干部不担当不作为问题专项整治工作实施方案》《政企双向挂职实施方案》和《重大项目绩效考核实施办法》，从干部担当作为、能力提升、选人用人导向、干部奖惩措施、干部关爱等方面做出细致规定，敢于和善于宽容干部在改革创新、干事创业中的偏差和失误，以制度为保障为担当干事的党员干部撑腰壮胆，激励干部放开手脚大胆去闯去试，为激励干部担当作为指明了方向，提供了政策保障。

“空谈误国，实干兴邦。美好的蓝图需要实干来完成。我们就是要让实干在象山区蔚然成风，让实干者真正得实惠，推动‘不愿为、不敢为’的作风向‘敢作为、转变’。”象山区纪委监委相关负责人表示。据悉，新冠肺炎疫情期间，象山区分三批表彰了在打赢新冠肺炎疫情阻击战各条战线上担当作为的先进集体和个人，共表彰先进集体55个，先进个人177人，向市级推荐“担当作为善作善成好干部”3名。

## 秀峰区集体约谈重大项目负责人

本报讯(通讯员刘凤鸣)“既要克服疫情影响抢抓进度，又要廉洁守纪确保重大项目建成廉洁工程。”秀峰区委常委、纪委书记、监委主任李巍在秀峰区重大项目建设集体约谈会上说。近日，秀峰区召开2020年重大项目建设集体约谈会，分析重大项目建设中容易出现的问题和不足，对各项目组、专项工作组负责人进行集体约谈。

会上，秀峰区重大项目建设指挥部办公室督查考评组对秀峰区15个重大项目工作进展情况进行了督查，其中进展正常的项目14个，进展较缓慢的项目1个。总体上来看，自复工复产以来，秀峰区项目建设进展良好，但也存在部分困难和问题：受疫情影响，个别项目工期有所延误；受资金因素制约，部分项目落地、推进缓慢；受土地、规划等保障要素影响，部分项目后续推进工作受制约。会议要求各项目单位要着眼于秀峰区实际，全力保障项目顺利推进，建设廉洁工程，确保按质按量完成年度计划目标。

会议要求，各项目组在推进项目建设时要严格依法依纪，自觉遵守纪律和法律，做到不逾越纪法红线。要提高政治站位，对党忠诚，全面落实从严治党，倡导清清爽爽的同志关系和规规矩矩的上下级关系，不允许破坏党的制度和规范。要强化纪律规矩意识，把铁的纪律转化为日常习惯自觉遵守，确保党规党纪贯彻落实。在项目建设中要依法履职尽责，接受监督，自觉做到讲规矩、守底线。要克服疫情造成的不利影响，尽可能把因疫情拖延的进度补回来。

临桂区：

## 构建全方位监督格局

本报讯(通讯员刘雪峰)近日，临桂区二届纪委第五次会议提出，要构建全方位监督格局，强化对权力运行的制约和监督，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，以纪检监察高质量发展新成效为决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会提供坚强保障。

会议强调，要重点聚焦保障脱贫攻坚决战决胜的扶贫领域腐败和作风问题专项治理，持续开展民生领域损害群众利益问题专项整治，深化扫黑除恶专项斗争、严查涉黑腐败和“保护伞”问题，为党和政府惠民政策落到实处提供坚强保障。要坚持发挥专责监督作用，强化服务保障发展作用，强化对4个贫困村脱贫攻坚、全区脱贫工作绩效以及脱贫政策稳定性开展监督，以保障服务临桂实现“两个建成”“桂林新中心”发展目标，突出对维护改革发展大局的监督。

会议要求，要坚持加强和改进作风建设，强化再监督再检查，让形式主义和官僚主义作风问题无处遁形。要坚持深化政治巡察，打通巡察“最后一公里”。要坚持深化标本兼治，一体推进“三不”机制。要始终保持稳高压态势、稳惩治力度、稳干部群众对反腐斗争的预期，加大对威胁经济社会稳定和可能诱发系统性风险的腐败问题查处力度。要做好案件查办以案促改“后半篇文章”，健全“三不”机制体制，引导全区党员干部增强“不想腐”的自觉。要坚持锻造新时期忠诚干净担当、敢于善于斗争的高素质标准化专业化队伍。

## 资源：强化监督检查为复学复课护航

本报讯(通讯员郭雨芯)“师生每天都进行了体温检测吗?”“学校的防控物资储备充足吗?”“教室和宿舍每天都进行消杀吗?”近日，资源县纪委监委派出疫情防控督查组，在全县对各学校开学工作进行全覆盖监督检查，保障各学校各项防控措施落实到位，确保师生生命安全和学校复学复课平稳有序进行。

资源县纪委监委高度重视学校复学复课工作，成立了疫情防控专项工作督查组，认真对照开学工作清单，做到“六到位”，即疫情防控责任到位、疫情监测管理到位、防疫制度措施落实到位、防疫物资筹集到位、疫情管控宣传到位、疫情防控培训到位；做到“三个一”，即统一指挥、统一安排、统一管控，对关键环节开展专项督查，查找工作短板和薄弱环节，督促相关责任部门认真履职和及时整改，保障各项防控措施落地。同时立足“监督的再监督”职责定位，开展不定期联合监督检查。

督查组重点对全县人员比较集中的资源中学、资源民族中学、资源实验中学、资源镇初中、资源城关一小和二小等各学校疫情防控工作方案、工作责任、疫情防控应急处置预案、开学前实战演练、校园环境消杀、学生体温检测、值班值守、防疫物资准备等进行实地监督检查，压紧压实校园疫情防控主体责任，为各学校复学复课保驾护航。截至目前，县纪委监委派出督查人员40人次，对全县27所已开学学校开展专项监督检查，发现问题6个，督促整改问题6个。通过监督检查，各学校上课规范，疫情防控工作扎实，暂未发现新冠肺炎疑似病例。

该县纪委监委有关负责人表示，下一步将对第三批开学的学校疫情防控工作加强监督检查，以精准有效的监督推动教育系统开学前疫情防控工作落实落细，为学校安全有序复学复课提供坚强的纪律保障。

## 桂林市纪委监委信访举报方式

- 来信请寄：桂林市临桂区西城中路69号 桂林市纪委信访室 邮编：541199
- 来访请到：桂林市临桂区西城中路69号创业大厦东辅楼一楼 桂林市纪委监委群众来访接待室
- 电话举报：0773-12388
- 网上举报：桂林市纪委监委举报网站网址：<http://guangxi.12388.gov.cn/guilinshi/>



中共桂林市纪委监委  
桂林市监察委员会  
举报网站二维码